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Le bac STI2D pour quels éleves ?

Le besoin

. d’appliquer pour
Avoir les comprendre
- pour les
capacités de nouvelles
. technologies
sulvre une
seconde

L'envie de
maitriser son
environnement
technologique

générale

Une préférence
pour les
activités

pratiques
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Une approche différente

Une série polyvalente préparant
a la poursuite d’études
supérieures

Un tronc commun
d’enseignements
généraux,

avec des

programmes spécifiques.

Langue Vivante

Des enseignements

technologiques associés aux ~J ] LYCEE
. . . . EUGENE

enseignements de sciences et de communication. A ——

‘ NANTES




Approche pédagogique

A pproc he Des programmes de
X mathématiques et
concrete et de physique-chimie
. . spécifiques, en appui sur le
In dUCtl ve tronc commun I2D.
, Un équilibre entre
S’appuyer sur la ; y
, enseignement général
technologie pour et enseignement
acquérir les bases technologique.
scientifiques

Un enseignement
technologique en langue,
vivante

nécessaires a la
réussite dans
I'enseignement
supérieur Des projets
pluritechnologiques

Une culture des principes
techniques et des solutions
technologiques.
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Horaires des enseignements

FRANGAIS 3h LANGUE VIVANTE 1 1h30 @
-

, =

HISTOIRE GEOGRAPHIE ~ 1h30 LANGUE VIVANTE 2 1h30 £
, ENSEIGNEMENT &
MATHEMATIQUE 3h TECHNIQUE EN LANGUE  1h <
VIVANTE =

EDUCATION PHYSIQUE & 2h ENSEIGNEMENT MORAL & 18h c
SPORTIVE CIVIQUE /an 5
ACCOMPAGNEMENT PERSONNALISE 1h W

PHYSIQUE-CHIMIE ET MATHEMATIQUES 6h
INNOVATION TECHNOLOGIQUE 3h

INGENIERIE, INNOVATION & DEVELOPPEMENT DURABLE 9h
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Enseignements
de spécialité




Répartition des heures de technologie

Des spécialités en premiere et terminale

Premiere

Innovation Technologique (IT)

Répondre a un besoin a traversune
approche active de mini projets

3h

Ingénierie et Développement Durable (12D)

Prendre en compte I'exigence du développement durable a
traversune approche expérimentale du triptyque MEI

Terminale 12h

Ingénierie, Innovation et Développement Durable (212D)

Concevoir, expérimenter, dimensionner et réaliser des prototypes
pluritechnologiques parune approche collaborative

212D

1 Enseignement ITEC Innovation Technologique et Eco
Specifique

au choix

Architecture et Construction

Conception
Energies et Environnement

12h
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L'approche M, E, |,

L'approche M, E, |, véritable « socle commun »
de connaissances technologiques
indispensables a toute
poursuite d’étude
dans le supérieur.

Champs technologiques étudiés :
- Mécanique
- Electrique

- Thermique

- Architecture
- Electronique

- Informatique | | - ﬁ LYCEE
. 5 EUGENE
- Hydraulique - K. LIVET

NANTES



Exemple d’activité en 12D

2: Expérimentation
sur le réel et par simulation

Load (N)

eSS (D)
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Allongement (min)

Il
Focedure de traction, Métal

1 : Situation
au probleme

Longueur de base 500 mm

Surface: Erwiron .93 mm Diamétre

45

5 : Application dans un autre contexte

Safran

3 : Résolution du probléme 4 : formalisation s

drapeau en cas devent

Trop violent
Principe : Une éprouvette est étirée a vitesse constante. Cet essai permet de tracer une courbe Effort (F) — (an i
ou une courbe Contrainte (o) ~ Déformation relative (¢).
o (MPa) o (MPa) T o (MPa) o (MPa) Nacelle
seil découlement ey
fCicoidan n plu71r gile du renfort

Re < déformation

= Alternateur
8 plastiue _ rupture /s el b P
3 rupture
(S, .z~°§. déformation
$ plastique
(& \ rpture Mat
$E 43
Al & € ||fuptute ducile de la matice € et =
tous les matériaux matériaux métalliques matériaux organiques matériaux composites "’z:i"‘":::"' 3 une
4 rupture fragile a rupture ductile a rupture ductile c '::;em z::; Ipir
Lexique Formulaire
G (sigma) : contrainte, effort F ramené a la section dorigine
So de I'éprouvette. o(MPa) = F(N) = Allmm) Haubans

& (epsilon) : déformation de Iéprouvette (A : allongement de S, (mm?)
Iéprouvette, Io : longueur d'origine de éprouvette).

T,(mm .
= o) (mm) Eonctiay !';mgMaimenu le
E : module d'élasticité longitudinal ou module d'Young, i -

correspond au coefficient directeur de la droite de Hooke. & (MPa)=E (MPa). ¢ — E (MPa) = < (MPa)
Le module caractérise Ia rigidité ou Ia raideur du matériau. €
Re : résistance 4 la limite élastique.
e i e o e e N LYCEE
Rm : résistance maximale a Ia traction R S,(mm’ So(mm’)

A% : allongement de Iéprouvette & a rupture avec lu longueur
ultime de Féprouvette. Al(oul, - 1)

2% : coefficient de striction (uniquement pour les matériaux | A% = ——————
métalliques) avec Su section ultime de éprouvette Y

x 100 x 100
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1 Les matériaux céramiques ne sont quasiment jamais testés en traction (en raison de ruptures prématurées) mais
ion o les calouls de résistance sont identiques a ceux de la traction.




Etude descente de charge:

Etude des contraintes que subit le sol sous la
fondation.

Calculs

Exemple d’activité en 12D : Matiere

L -+

CHARGES

T

PERMANENTES

VARIABLES

Poteau bois Dé en pierre Béton semelle | Béton de propreté Exploitation
N 0.6 06
FoAd N
%' 0.6 0.6
0,25 0,50 0,05
6,00 22,00 25,00 22,00
N LYCEE
I EUGENE
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Exemple d’activité en 12D : Matiere

Choix des matériaux :

Quel est le matériau le plus approprié en fonction de |'utilisation que I'on a d’'une
voiture ?

Masse Volumique (kg/m*3)

Métaux et alliages

Alliage d"aluminium

5754 X Composite Acier ABS
COMPOSITION
Aluminium Fibre de carbone Fer

Magnésium 3 %
Manganése, Silicium,
Fer et Zinc

Résine époxy

Carbone (0,02 a
0,3 %)

Matériau organigue,
thermoplastique

DESIGNATION CES EDUPACK

0
Prix (EUR/kg

Alliage d'aluminium,
corroyé, non trempable

Composite renforcé

de fibres de carbone

Acier a basse

teneur en carbone

Polymére - Acrylonitrile
butadiéne styréne

n
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Exemple d’activité en 12D : Energie

Etude thermique des matériaux :
Etude des déperditions thermiques en fonction
des matériaux qui constituent les parois.

sssss

— Informations
Mombre de parois: 13 .
Surface totale : 105.53m? fm
Surface enterrée totale : 1.39m?

Uz moyen 0.472 Wi{m2.K)

U de référence : 0.230 Wf{m2.K) =

D Parois mitoyennes
— Composition
Mur parpaing ITT ~| =
Epaisseur : 28 cm
Résistance : 1.95 m2.K/MW

AU des ponts thermiques intégrés : 0.000 W/{m2.K)

S8
i

Simulation

20

15

10

Expérimentation

T=f(t)

: TTTT | TTTT | TTTT | TTTT | TTTT | TTTT | T w LYCEE
0 100 200 300 400 500 600 EUGENE
A LIVET
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Exemple d’activité en 12D : Energie

Quel véhicule consomme le plus d’énergie ?

RENAULT cro |
e 15dCioo |8
83g '

Puissance mécanique
nécessaire au véhicule pour
avancer sur le plat

Rendements de la chaine
d'énergie dans les conditions
optimales d'utilisation

w\ m

("Masse ( Coeflicient Masse du
'Fl".l'm"'?:e mh:mique de véhicule en
Ecessal de air - pénétration kg (a vide +
enW 1,18kgim® ) | dans Fair 100 kg)
1 3
e = =Pl SO e

= =

CrrV

Coefficient de
résistance au
roulement des

pneul
’ \_(adimensionné) ‘
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Exemple d’activité en 12D : Information

Comment piloter I'ouverture d’un portail ?

»
2

H*

import time
from grove.gpio import GPIO

Import de
Import de

H

= GPIO(16, GPIO.IN) e BP 51

L
GPIO(5, GPIO.IN) Le BP 52
= GPIO(22, GPIO.OUT) La gache h

vitesse = GPIO(24,GPT0.0UT) La carte

direction = GPIO(25,GPI0.0UT) connecte avec La SOrtie [ Iy

oristaion pour La géche Tg = 8.55

kK H KK KRR R
Ln
o

.5
8 d'ouverture Touv = 2
25/1@ de maintie t
Tferm = 8 e de fermeture Tfe
while True: # Boucle infinie
51 = BP1.read() # La variable 51 prend L'état du bouton poussoir BPI
— if S1==1: # 5i BP1 est appuy
verrou = 1 # choix géche(1 = déverrouillage, @ = verrowillage)
gache.write{verrou) # Déverrouilloge de la gdche
print("Déverrouilage gache")# Affichage du déverrouilloge de la géche
time.sleep(Tg) # Attente Tg Seonde
sens = 1 # choix du sens (1 = ouverture, @ = fermeture)
vit = 1 # choix de Lag vitesse (@ = arrét,1 = marche)
direction.write(sens) # Sélection sens d'ouverture
vitesse.write(vit) # OQuverture du portail
print("Ouverture portail™) # Affichage ouverture portail
time.sleep(Touv) # Durée d'ouverture Touv
vit = @ # choix de lo vitesse (@ = arrét,1 = marche)
vitesse.write(vit) # Arrét de L ouverture du portail
print("Portail ouvert”) # Affichage de L'état du portail
time.sleep(Tmaint) # Durée de magintient du portail ouvert
sens = @ # choix du sens (1 = ouverture, @ = fermeture)
vit =1 # choix de la vitesse (@ = arrét,1 = marche)
direction.write(sens) # Sélection sens fermet
vitesse.write(vit) # Fermeture du porta
print("Fermeture portail™) # Affichage eture portail
time.sleep(Tferm) # Durée de ture du portail
vit = @ # choix de La vitesse (@ = arrét,1 = marche)
. . vitesse.write(vit) # Ar de La fermeture du portail
SI m u Iatl O n print("Portail fermé") # Affichage de L'état du portail
time.sleep(Tg) # Attente Tg seconde w LYCEE
verrou = @ # choix géche(1 = déverrouillage, @ = verrowillage)
gache.write(verrou) # Verrouillage de La gdche
print("Verrouillage giche") # Affichage du verrouilloge de la gédche I EUGENE
LIVET

Programmation ‘ NANTES



Exemple d’activité en 12D : Information

7 —
’ . . . . N . . . . . . . . . . . . . . . [ . . . - . . . .
Etude de l'acquisition de la girouette ; LEXCA? ~ Patinedeconnexions
- n ). . i T;\, R
Etude de la chaine d’information o . g
% e N
/| S o0 CUNREL | e
[ D e S| e B R ki eor
@ }RS: : Hm: o S RO T
; e . = . b A1
e aeme - s sou .
s7. .- RI CR3. . is3. - ks Lo L P
G =0 R B A B R R EREERERERERET I SHH it risity
+ i }ﬁf 2k Hi‘i. | comenmenn | (52 Vair
z ATEXT2 - STEXTA . - - . . . . . . =
(e e - aRnE:( T {= GNE - -+ - GND [
3 S R e
% gl
N SERRRREEE };m

Simulation

b Il B @ 2Messagels)  ANMATING: 00.00:14.350000 (CPU load 0%)

Résistance équivalente au circuit grisé

Rig = R9+R1=43 KO
R9 o/

_ i _ Rix Ry _ _
Ve =3,3V Riqu =Ry + RotRa 10 + 6.568 =
16.568 K1

Intensité du courant dans le circuit
RS-R1:

Intensité du courant dans le circuit R9-
R1//R2:

V. 33
=" =0.076mA

i Ve __ 33
Ui Rea% ™ Requ 43

Ipeoy = —5- =
sz | “" " Rgqu 16,5568

= 0.199 m4 2.0 :
Calcul de la tension produite par le R2 Calcul de la tension produite par le Expe rl I I le ntatl o n
capteur : 8,2KQ|  capteur:
Ugir = R1 X Iggq,, = 253V ) :RJ_XRZXI’ — 131V
Position Nord Position NNE 9T T R 4R, RET T

Ny LYCEE
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Calculs



Exemple d’activité en 12D : Information

Comment communiquent les différents éléments d’un réseau informatique ?

Laptop-FT
Laptopl

TabletPC-PT
Tablet PCO

et Simulation

Carte n°4

Carte n°2

Carte n°3

LYCEE
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Exemple d’activité en 12D : Développement Durable

Quel véhicule consomme le plus d’énergie primaire en phase d’utilisation ?

Consommation d'énergie primaire
avec mix énergétique frangais
de production d'électricité

RENAULT
ZOE

Fossile Miamma

Part= ... % Fiout oor
hydrauligue 145 5%
- 2%
charbon
o e %28 L RENAULT
- R —=re e e 5% =
- T e ~o CLIO
Renouvelable it w00 KW
Mms-‘fﬁsh . r:;" ﬂlﬂ BiRbAT
ece

ENERGY dCi 90 83g
Gazole

Fossile

= | Planche n°3

Environnement

durable

Social

Energie
primaire
1
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Exemple d’activité en 12D : Modélisation systeme

3
\
Vo ——— |

-

transperts en commun

2]

woitures ou camions

permetire le franchissement de la
________.———4. Loire

PONT ERIC TABARLY

——
¢ bisser passertes
\ bareaux

zincludes -

_gincludes __——————.

irformer des condtions
| métécrologiques

v
\aincludes

cortroler I'état de I'ouvrage

T )

Beteaux

transports en commisi

T
condtions météo

résesu3c

voitures ou

asystems
PONT Eric TABARLY.

paries

 Station mété

velos.

ique [1]
* Systéme de contrble [1]
- Culke rive gauche
* Culée rive drote [1]

Toire.

Bateaux

conditions métée

Coupe longitudinale

B0y

Rive gavehs
e peauliny

Riva ol
Mals bl
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Déroulement de 'année en IT

Trimestre 1 Trimestre 2 Trimestre 3

~
Découverte Projet 1 TGt VAT
d’un projet Range Skate rojet evalue
>
™
Projet 2
Abri de vélo

Le cycle en 'V
:IE:spbm:;?r:—, I "|Testdereq:elte
i' Spécifications I Test de I
| fonctionnelles valliEtem . |

~ ---'h\ - -
| Conception

dﬁli“ée___ """ _1-'?5[ unitaire
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Orientation de nos éleves de la session 2020

0,88 %

1,32 %

W BTS

mDUT

M Prépa TSI

M Licence

B E_Architecture
M E.Design

M E.Ingénieur

B E.Commerce
» Renonciation
W Sans propositions
B Commission

1,32 %
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Merci pour votre ecoute.
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